
táblája körül nem hervadtak még 

al várt gesztusát, a költő utcáját 
s érte. Akadtak, akik nemzeti szem- 
o c megsértését látják abban az egy- 

ü, természetes valamiben, hogy egy 

t, akáclombos, templomos utcát, 

harminc esztendőn keresztül a 
mek emelt oltárt egy finomlelkü 
ember, ennek az embernek a nevé- 

lnevezzenek. Temesvár nagy és gaz- 
város volt. Benne mindenkifia ott- 

ra lelt, nem firtatták, micsoda nyel- 

dudoltak bölcsője felett, ha dolgos 
és igaz ember, megsüvegelték. Eb- 

állott a város nagysága, ebből kelet- 
ett gazdagsága. A Bega partján Csa- 
vezértől Geml Józsefig sohse men- 
egymásnak népek azért, mert egyik 

volt, másik román, harmadika né 
1. Mindnek szava volt. S kinőttek so- 
ból azok a kitünő férfiak, akik a 
Temesvár alapjait megvetették. A 
et Geml, bolgár Telbisz, román Goj- 

szerb Csernovics. Temesvár öröm- 
8 adott teret a tehetségeseknek. Az 
n emberek, mint Szabolcska s a sza- 

kák voltak azok, akik ennek a tü- 

nemnek, nem,egyenjoguságnak, egyen- 
ságnak pillérei, hirdetői, zálogai. 

sepegtették apáink lelkébe, a mienk- 
s, hogy nem fajtája, hanem egyéni 

ességei után itélnek meg embereket. 
elődeink, nagy tanitóink Temes- 

kötelez bennünket arra, hogy ez a 
ne aludjon bennünk. De nemcsak 

münk, hanem azokban sem, akik tő- 

zt megkivánják. Lojális, dolgos 

1 évan. Ezeknek az állampolgároknak, 
k keservesen verejtékezve keresik a 

pénzét, ezeknek kedves volt az az 

eny gesztus, amellyel a Szabolcska 

hály emlékezetének hódolt a hivatalos 

esvár. Most ez a figyelmes gesztus 
t veszélybe. A város feje feleutról 
a vissza kinyujtott jobbját és kije- 

, hogy az igéret nem jelent még 
. De azt jelenti. Mert Temesvár 

rmesterének szava nem szélbe sza- 

őben is. Az a hely, amelyet a 
rmester, hacsak ideiglenes jellegü 
zés formájában i is, elfoglal, az kö- 

a hely nem a napipolitika szél- 
t zsölyéje, hanem a város első pol- 

k mindennapok tülekedése fölé 

nyomán, átai szavak, 
k szeretetről dalolnak. Az örök- 
nagy szeretetről... 

Eze Mihály 

ségi polgára ennek a városnak 

rázis, hanem fogadalom. Igy volt 
alább a multban. De igy kell le- 

dett eza Szabolcska Mi 
et vett fel és igy akarta az 

ál- 

A kolozsvári Dermata cipőgyár 
munkásai - mint ismeretes - már 
napok óta sztrájkolnak és a hangu- 

lat az eredménytelen tárgyalások 

miatt igen elmérgesedett. Több 
maunkás közben felvette ismét a 
munkát és ez tegnap a sztrájkban 
állók részéről komoly összetüzések- 
re vezetett. Reggel a sztrájkoló 

munkások összegyültek a gyár épü- 
lete előtt és meg akarták akadá- 
lyozni azokat a munkában, akik 

közben megállapodtak az igazgató- 
sággal. Ebből kifolyólag tumultus 
támadt és a rendőrség közegei egy 

fértit és egy nőt letartóztattak. 

Ezeket elvitték a rendőrség épüle- 

tébe, mire a sztrájkoló munkások 

felvonultak a rendőrség elé és a két 
letartóztatott szabadon bocsátását 
kérte. A rendőrségen azonban kije- 

lentették, hogy mindkettőt átadják 
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karhatalon 

majd az ügyész amely to- 

A temesvári itélőtáblát tegnap a te- 

mesvári feketeszesz-ügy foglalkoztatta. 

A per vádlottai voltak Cismarescu Ma- 

rin pénzügyi felügyelő, akit a törvény- 

szék egy évi börtönre itélt, B a tia Já- 

nos pénzügyi ellenőr, akit az elsőfoku 

biróság két hónapi fogházbüntetéssel 

sujtott, Stoica pénzügyi tisztviselő, 

aki másfél évi börtönt kapott, Lot ha- 

ri Mihály pénzügyi tisztviselő, aki
t ti- 

zenöt hónapi börtönnel sujtottak, 

Friedmann Béla szeszgyáros és 

Grüner Miksa, akiket a törvényszék 

három-három évi fegyházra itélt. Kun 

Kichard egy évi fogházat és Dan
 Artur 

kaptak. Danzinger Hermann gyá- 

rost és S olomon vádlottat a tö
rvény-- 

szék felmentette. 

A fővádlott Cismarescu Marin 

pénzügyi felügyelő volt, aki a 

tádirat szerint a többi vádlott 

segitségével hamis jegyzőköny- 

lamot megkárositani. 

Ezzel az üggyel kapcsolatban a temes- 

vári mezőgazdasági szeszgyár tulajdo- 

(ecs.k.s.) nosait a pénzügyminiszterium öt
venkét 

ipőgyári 

vábbi sorsuk felett dönt. 
A munkások erre - lehettek 

vagy ötszázan - a munkásotthon- 

ba vonultak és rögtönzött gyülést 
tartottak. Ezen elhatározták, hogy 
ujból a rendőrség elé indulnak és 
erélyesen követelik a két elfogott- 
nak a szabadonbocsátását. Amikor 
a munkásotthonból kimentek, már 

csendőrség vette őket körül, hama- 

rosan huszonöt teherautó is érke- 
zett és az egész munkástömeget eze- 
ken az autókon a csendőrségi lakta- 
nyára szállitották. Ott tartották a 
munkásokat estig és ekkor kezdő- 

ddött meg a kihallgatásuk. Egyese- 
ket nyomban szabadon bocsátották, 
de másokat továbbra is fogva tar- 
tottak és az eljárás tisztázza majd 

sorsukat. 

A Dermata sztrájkkal kapcsolat- 
ban egyébként az ottani Viktoria és 
Transzilvánia butorgyárakban, va- 
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as napja volt tegnai 
nunkások 

összetüzése miatt 

millió lei birsággal sujtotta. 

A felebbviteli tárgyalás tegnap a tábla 

Meculescu-Lambrino-Fo- 
pescu Petre tanácsa előtt folyt le. Az 

ügyészi tisztet Safirescu táblai fő- 

ügyész látta el, mig a vádlottakat Ma- 

tei Simon, Bottez Demeter, Ligeti 

Sámuel dr, Pentia, Radulescu 

Viktor és W eis er Sebestyén ügyvédek 

védték. A nagy érdeklődéssel kisért tár- 

gyalás megnyitása után Meculescu táb- 

lai tanácselnök ismertette a vadiratot és 

a törvényszék itéletét, majd Safirescu 

főügyész szólalt fel és a targyalás elha- 

lasztását kérte, amig a per pénzügyi ré- 

pedig tizenöt hónapi fogházbüntetést szét a biróság le nem 
tárgyalta. 

A kérelmet a tábla nem teljesi- 

tette, mire a főügyész elmon- 

dotta vadbeszédét, amelyben 

Cismarescu, Lothari és Batia 

vádlottak büntetésének sulyos- 

bitását kérte, 

Stoica és Danzinger Hermann ellen a 

vádat elejtette és ezzel Danzinger fel- 

mentő itélete jogerőssé vált. A gyárosok 

büntetésének kiszabását a irséz bela- 

tására bizta. 

A védelem részéről elsőnek Bottez De- 
a 

nök E bejelentette, hogy a tábla 

rFőszEnKEszTŐ 

S a 

lamint az összes kolozsvári asztalos 
s cipőmühelyekben egy napos szim- 

pátiasztrájkot mondtak ki. A vizs- 

gálat során már eddig is megalla- 
pitották azt, hogy kommunista ke- 
zek irányitották a sztrájkmozga- 
lommal kapcsolatos eseményeket és 
sikerült is leleplezni a kommunisták 
egyik irodáját, amely a vasuti ta- 
noncotthon egyik helyiségében rej- 
tőzött. Ott számos iratot foglaltak 
le, amely a sztrájkkal állott össze- 
függésben. Letartóztatások tör- 
téntek ebben az irányban is. 
Az izgalmas események hatása 
alató vegnap Kolozsvárott egész na- 

pon át a rendőrség és csendőrség, 
de a katonaság is készenlétben ál- 
lott. A lakosság körében érthető 
nyugtalanság vett erőt és az izga- 
lom csak estefelé szünt meg, amikor 

az emberek látták, hogy komolyabb 
eli nem kell tartani 

övő hétlőn hirdeti ki itéletét 

az itélőtábla a temesvári 

ieketeszesz-ügyben 
meter szólalt fel, aki a per történetét is- 
mertette és rámutatot arra, hogy az 
ügyet kezdettől fogva hamis irányba te- 
relték. A szesztörvény kimondja, hogy 
az összes ilyen ügyeket a szesztörvény 
szellemében kell letárgyalni, de a tör- 

vényszék mégis a büntetőtörvénykönyv 
alapján hozta meg itéletét. Két órás 
védőbeszéde után a tanács a tárgyalást 

felfüggesztette és azt délután folytat- 

ták. Ekkor került sor a többi védőbe- 

szédre. 
A védelem érveire Safirescu tőlgyész 

válaszolt, majd Bottez ügyvéd repliká- 

zott. 

Ekkor történt az első komoly 

összetüzés a vádés védelem kö- 
zött. A főügyész ugyanis kifo- 
gásolta a védő hangmodorátbb, 
mire heves vita indult meg. Vé- 
gülis Meculescu elnök simi- 

totta el az ellentéteket. 
Ekkor már este félkilencre járt az 

és az utolsó szó jogán mé 
lottak szólaltak fel, majd Meculesc 



Tübb az orvos, Mi 
és miliókat Tizetnek ki 

mt a heleg az állam számos kórházában 
6venig olyan egészségügyi intézményre, 

amelyik a valóságban nem is lőfezik 
Nem szabad csodálkozni senkinek, 

hogy a legszükségesebb dolgokra nem 
jut pénz és nem is csodálkozik senki, aki 

tigyelemmel kisérte csak azt a néhány 

tikket is, melyet az egyes miniszteriu- 
mok költségvetéséről közöltünk. Millió- 
kat herdálnak el felesleges kiadásokra 
ugyanakkor, mikor az emberek feje alól 

kiszedik a párnát adó fejében, de nem 

tudják fizetni sem a tisztviselőket, sem a 
nyugdijasokat. Nemrégiben az igazság- 

Ügyi tárca költségvetését ismertettük, 
amelyből kiderült, hogy annyi törvény- 
széki főelnökünk van, hogy a semmitő- 

széknél jegyzőkönyvvezetői teendőket 
végeztetnek velük. 

Ma a munkaügyi és ugyneve- 
zett népjóléti miniszterium büd- 

zséjét van módunkban kivona- 

tosan közölni és ebből megálla- 
pitható, hogy a népjóléti össze- 
gek vezérinspektorok és egyéb 
generaltitsztviselők jólétét hi- 

vatottak biztositani. 
A munkaügyi, közegészségügyi és 

népjólétinek nevezett miniszterium tel- 
jes költségvetése 921 millió 157.729 lei. 
Ebből a hatalmas összegből az ország 
összes állami kórházainak élelmiszerre, 

házbérekre és fütőanyagra jut 48 millió 
447.481 lei, a többi csaknem kilencszáz 
millió pedig személyzeti kiadásokra, 
egyéb és vegyes kiadásokra. Az állam 
tehát óriási személyzeti aparatust tart 
fenn, vezérorvosokat, főorvosokat, al- 
orvosokat, fő- és algyőgyszerészeket, re- 
pülő felügyelőket és vezérinspektorokat 
fizet a hozzajuk tartozó irodai és egyéb 
személyzettel és autókkal ugy, hogy 

a betegeknek végezetül már 
nem jut semmi a költségvetés 

száz és száz milliójából. 
Ennek a gazdálkodasnak tulajdonit- 

ható, hogy az állam például elrendelte a 
temesvári uj közkórház épitését, de 
pénzt nem adott hozzá. Amikor a kórház 
elkészült, a berendezést sem tudta szál- 
litani, hanem ezt is a városnak kellett 
kiizzadni. Hogy miért? Egyetlen példa. 
A miniszteriumnak van a fővárosban 
egy ugynevezett központi poliklinikai 
diszpanzerje. Ebben az orvosoknak 
egész légiója van. Több, mint a beteg. 
Van egy kinevezett igazgató-főorvosa, 
nyolc főorvosa, három alorvosa és öt 
külorvosa egy fekvő betegek részére 
való kórház számára. 

Kiderült azonban, hogy ilyen 
osztálya a poliklinikának nin- 
csen. Ez a nem létező luxus 
kilenc millió leit von el a költi 

ségvetésből. 

Az egész országot hat közegészségügyi 
vezérfelügyelőségre osztották. Ebből Te- 

mesvár is kapott egyet. Mindegyik élén 
gy vezérfelügyelő áll megfelelő számu 
egéderővel. Ez teljesen feleeleges intéz- 

mény, mert eddigi müködése a közegész- 

ség érdekében csaknem kizárólag abban 
merült ki, hogy kénytelen volt a fedezet 
hiánya miatt előterjesztést tenni kórhá- 
zak megszüntetésére. Az elmult nyáron 
egyedül száz kórháznál többet csuktak 
be. Erre igazán nem lehet azt mondani, 
hogy a közegészségügyet szolgálja. A 
minthogy nem szolgálja az a Jasiban 

létesitett különleges szanatórium, mely- 
nek neve Sanatoriul Erbiceni. 

Ez a szanatórium, melyre a 

kormány évente négy millió leit 
költ, öt év óta létezik, de még 

eddigelé egyetlen betege nem 
volt. 

Ezenkivül csakugy röpködnek a milliók 

vakokra, siketnémákra és egyéb szeren- 
csétlenjeire a társadalomnak, de ezek- 

nek a millióknak legnagyobb részét is a 
személyzeti kiadások emésztik fel. 
Még a Jorga-kormány létesitette az 

ugynevezett legfelső gazdasági tanácsot, 
melytől az ország egyetlen tanácsot sem 

kapott, mert alakuló ülését sem tartotta 
meg. Titkárát azonban nyomban kine- 
vezték. Ez kapta is rendszeresen fizeté- 

sét, mig a mult héten - végre belátva 
haszontalanságát, megszüntették az ál- 
last. Remélhetőleg a titkár megkapta a 
végkielégitést. Igy fest a helyzet a köz- 
egészségügyi költségvetés körül is. Az- 
zal a különbséggel, hogy itt még nem 

épitették le a felesleges „munkaerőket". 
Eer 

Tiltakoznaka rónácimagyarok 
a kisebbségek ellen irányuló 

ujabb nyelvvizsga ellenm 
A Magyar Párt rónáci tagozata vá- 

lasztmányi ülést tartott, amelyen a bán- 
sági pártközpont részéről Páll György 
dr. főtitkár és az ifjusagi tagozat részé- 
ről Zahner László vettek részt. A vá- 
lasztmányi ülésen megdöbbenéssel tet- 
ték szóvá, hogy a magyar nemzetiségü 

vasutasoknak november második felé- 
ben ujból román nyelvi vizsgát kell ten- 
ni. Egyedül a Rónácon nyolcvanhat 
ilyen vasutas lakik. A tagozat felkérte a 

bánsági pártközpontot, hogy a Magyar 
Párt orszagos elnöksége utjan kérje 
meg a magyar parlamenti csoportot, jár- 

jon el a közlekedésügyi miniszternél és a 

vasuti vezérigazgatóságnál ennek a ren- 

A magyar vasutasok már számos eset- 

ben voltak román nyelvvizsgán és a ro- 
mán nyelvet mind birják olyan mérték- 

ben, amennyire arra a szolgálatban szük 

ségük van. Miután eddig a nyelvvizsgák- 
nak mindig az volt az eredménye, hogy 

több-kevesebb kisebbségi vasutas el- 
vesztette a kenyerét, azért szükséges, 
hogy a kormány a további vizsgáktól 

álljon el annal is inkább, mert olyan 

vasutasokról van szó, akik közül a leg- 

többen nemsokára amugyis elérik a szol- 
gálati korhatárt, amikor nyugdijba men- 
nek. A Magyar Párt bánsagi központja 
már tegnap elkészitette a párt országos 
központjához a memorandumot és azt 

deletnek a hatálytalanitása érdekében. i el is küldötte. 

izgalmas lefolyásu közgyülésen a temesvári 
katonai nyugdijegyesület uj vezetőséget 

választott 
A katonai nyugdijegyesület temesvá- 

ri fiókja izgalmas lefolyásu rendkivüli 
közgyülést tartott, amelyen uj vezetősé- 
get választottak. A közgyülés folyamán 
Petricoane János bejelentette, 

hogy a rokkantak, hadiözvegyek és ár- 
vák nevében memorandumot nyujtott át 

Joanitescu miniszternek. A memo- 
randumban felsorolta a katonai nyugdi- 

jasok, hadirokkantak, özvegyek és ár- 
vák sérelmeit és azoknak sürgős orvos- 

lását kérte a minisztertől, aki igéretet 
tett, hogy a panaszokat megvizsgálja és 

azokat megszünteti. A bejelentést a köz- 
gyülés tetszéssel fogadta. Azután heves 

vita keletkezett a választás körül, mig 

végre a közgyülés a lemondott Rades 
ezredes helyett Ciugudean főhadna- 

gyot választotta meg elnöknek. Alelnök 

Petricoane János lett, főtitkárnak 
Kerekes Bélát választották meg, 
pénztáros R u d a s Jenő tanár, mig a ve- 

zetőség tagjai özvegy Csehakné, 
Dobrescu Péter és Dobra Pál let- 
tek. 

.................. 

Vér Jesti nirosa az utilal ü, ali a 
szélsőséges politikai csonortok megjelennek 
Hamburgban vasárnap a kommunisták 

és a nemzeti szocialisták, valamint a lo- 
bogőszervezet tagjai között verekedésre 
került a sor. A verekedés számos utcára 

terjedt ki és abban több százan vettek 
részt. A nagyszámban kivonult rendőr- 

ség csak nehezen volt képes a rendet 
helyreállitani. Hivatalos jelentés szerint 

a verekedésben nyolcan sulyosan, har- 
mincan pedig könnyebben sebesültek 
meg. A sebesültek száma azonban sok- 

kal nagyobb, mert a verekedők sebesült- 

jeiket teherautókon magukkal vitték. 
Londonban is véres verekedés volt va- 

sárnap. A munkanélküliek éhségfelvonu- 
lást rendeztek és a hozzájuk csatlakozó 
kommunisták arra uszitották őket,hogy 

vonuljanak a parlament elé. A rendőr- 
z kKivonult ellenük, mire a kommunis- 

ál szembeszálltak. Több lövés is eldör 
dült, amig végre a rendőröknek sikerült 
a tüntetőket gummibotokkal szétverni. 
A kommunistáknak har minc a rendőrök- 

nek tizenkét ebesütgik van. 

evangélikus ház tanácstermébe é 

egyházak és testületek ez 

IV., Hunyadi-ut 11414 

Arak folyó méterenkint 
6 cm széles 8 em 10 cem 1 

165 lei 95 lei 250 lei 3. 

Köpkeretezőst gyári árh 
Gyors kiszolgálás. 

Beiktattá 
ünnepélyesen a temesvá 
evangélikus lelkésze 

Vasárnap délelőtt iktatták 
gay György temesvári evangéliku 
készt - akit a mult héten ke. 
peressé is választottak 

Schemmel Viktor másodlelké 

lelkészeket Frint Lajos püs 
mos lelkésztársuk, valamint N 

György nyugalmazott táblabiró 
hitközség vezetősége fogadta. A 
üdvözlő szavai után a beteg A 
zy Andor báró főgondnok he 
Nauer György köszöntötte őket. 

a templomba vonultak, ahol megk 

dött a beiktatás, amelyen Frin 

püspök és Nikodémusz K 
brassói esperes mondtak beiktatás 
szédeket. Argay György és ifj. Sc 
mel Viktor mondták el erre székfo II ]I 
beszédeiket. Az istentiszteleten k 
müködött a Magyar Dalárda, 0 1 
hályfy Emil a kitünő énekes, a ! 
plomi dalárda és a mehalai dalegyi 

Az istentisztelet után a külörn 

beiktatott lelkészeket. Popovic 
zul a görög keleti román, Ferc n 
tyás apátkanonok a római katol u 
Ajtay Gábor a református é 
ger Jakab dr. főrabbi a zsidó eg 

nevében mondott üdvözlő szavakal 

római katolikus hitközségek nev 
Matolay Zoltán dr. beszélt. 
nepségen, amelyen a vármeg) 
nescu Gyula dr. alispán kép 
számosan vettek részt a város tá 
mának minden rétegéből. 

Délben az Ambrus-féle vend 
ünnepi ebéd volt, amelyen az els 
könszöntőt Frint Lajos püspök mo 
ta a királyra. Azután számosan i 

pelték az uj lelkészeket. 

e 
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Timisoara IV. 
Bul. Carol (Hunyadí-ut) 
(Küttl-tér a Simonis pékü 

mell e tt) 

A lemagyot, 

Bukarest - Timisoal 



Csak rövid ideig ! 

z egyik öngyilkosság a temesvári 
ssy-ut 2. számu házban történt, 

hetvenöt éves Weisz Kunigun- 
sztással vetett véget életének. Az 
riasszony vejénél, Toffler Li- 
agánzó, volt józsefvárosi kereske- 

él lakott és a család lelkiismeretesen 
skodott az özvegyről. Mégis az 

napokban feltünt nekik, hogy az 
asszony gondolatokba mélyedve és 
ruan tölti el a napokat, de akkor 

nkisem gondolt arra, hogy öngyil- 
ágot tervez. Vasárnap este a család 
ében rádiót hallgatott, majd a háló- 

Kedd, november 1-től 

erriotfrancia miniszterelnök teg- 
délelőtt Madridba érkezett. A pálya- 
aron Zamorra miniszterelnök a 
mány több tagjával, valamint a mad- 

d francia követség egész személyzeté- 
I várta. Herriot miniszterelnök még a 

lőtt folyamán kihallgatáson jelent 
Azan a spaníyol köztársasági el- 

nél, akinek átnyujtotta a francia be- 
rendet. Délben Zamorra miniszter- 

k ebédet adott Herriot tiszteletére, 

ezt este a francia nagykövetségen 
zett vacsorával viszonozta. 

két bankett között Herriot 
amorra társaságában és több 

francia, valamint spanyol elő- 

kelőség kiséretében Toledóba 
rándult. 

Toledóban a két miniszterelnök bizal- 
égyszemközti tanácskozást folyta- 
A tanácskozásnak két része volt. 

egyik vonatkozott Herriotnak ama 
e, amely szerint a Népszövetség 

tósága alatt nemzetközi hadsere- 
kar létesiteni. Ennek a hadsereg- 

municiós raktára és minden tar- 
felszerelése Spanyolországban 

Ezt azért tervezi igy Herriot, 

mert Spanyolország messzire 
esik Németországtól és ez igy 
háboru esetén nem ejtheti ha- 
almába a nemzetközi fegyver- 

raktárt. 

cskozás második része Francia- 

Spanyolország ügye. Herriot 

zal a tervvel foglalkozik, hogy 

Eranciaország részére a Manyo 

Ezt 
A szezon legnagyobb látványossága. 
ekiaus 

árom ember vetetti ismét véget 
etének, köztük egy gyárvárosi 
matróna lett öngyilkos 

tünt a család tagjainak, hogy az idős asz- 

szony nem ad életjelt magáról és rosszat 
sejtve besiettek a hálószobába, ahol bor- 

zalmas látvány fogadta őket. A szoba 
ablakának keresztfáján ott csüngött 
Weisz Kunigunda élettelen teste. Az ön- 

gyilkosságról értesitették a rendőrséget, 
amelynek részéről Alexi Virgil gyár- 
városi rendőrfőnök, Kiss Ernő komi- 

szárus és Petculescu dr. hatósági 

orvos jelentek meg, de már csak a be- 
állott halált konstatálhatták. Az élet- 
unt asszony négy levelet hagyott hátra, 
amelyekben azt irta, hogy nem akar a 

család terhére lenni és ezért félre áll az 

utból. Temetése szerdán délután négy 
órakor esz az z izraelita temető halota 

AE BROss 2 é
v éves es jubileumára készült 

szenzációs, természetes színezésű operet
t-evü 

kell...? 
Amerika leghirésebb akrobatáinak felléptével. 

látni 
enepel Ararin er 

házából. 

A másik két öngyilkosság vidéken tör- 
tént. Zsombolyán az elmult éjszaka a 
harmincegy éves Kovaindel Antal 

gazda akasztotta fel magát és mire hoz- 
zátartozói felfedezték tettét, már halott 

volt. A szerencsétlen embert sulyos ideg- 

baj gyötörte és csak az elmult év végén 
bocsátották el a zsombolyai ideggyógy- 
intézetből. Valószinü, hogy tettét elme- 

zavarában követte el. Bogáros község- 
ben Bojtos Zsuzsánna huszonegy éves 
cselédleány vetett véget életének. A 
leány, aki Schneider Mihály gazdá- 
nál szolgált, szerelmi banatában a kut- 

ba vetette magát és meghalt. Az ügyész- 
ség megadta a temeti lee 

és a kérdezett gyarmatot is hajlandó 

szen ezek puszta területek, amelyekre a 

spanyolok már eddig is rengeteget rá- 
fizettek. Viszonzásul Franciaország na- 
gyobb engedményeket kiván adni Spa- 
nyolországnak Tangerben. Herriotnak a 

spanyolok afrikai gyarmatára azért van 

szüksége, hogy ott az olaszoknak és an- 

goloknak kellemetlen bázisokat létesit- 

Genfben tegnap ült össze a világ- 

válság konferenciájának előkészité- 

sére irányuló tanácskozás. A ta- 

nácskozáson az összes európai nem- 

zetek képviselői megjelentek és ott 

van Amerika delegátusa is. A ta- 

nácskozás elnökéül Tripp holland 

egyetemi tanárt választottak meg. 

Avenol népszövetségi főtitkár 

megnyitó beszédében ismertette a 

tanácskozás célját. Posse német 

delegátus azt inditványozta, hogy a 

targyalások legyenek nyilvánosak. 

Azt a kivánságát fejezte ki, hogy a 

tanácskozások legyenek eredménye- 

átengedni Franciaországnak, mert hi- 

az olaszok és fnéigt ellen is 
sen. 

Éppen ezért kérdés, hogy az 
olaszok és angolok mit szólnak 
majd Herriot toledói megálla- 

podásaihoz. 
Valószinü, hogy Herriot nem sokat tö- 

rődik ezzel és tárgyalásainak eredmé- 

nyét különben is egyelőre titokban szán- 

dékozik tartani. 

zárt ajtók mögött keresik a világválság 
megoldásának módozatait 

sek és tegyék lehetővé, hogy a vi- 

lággazdasági konferencia is ered- 

ményes legyen, mert ha nem lenne 

az, ez nagy csalódást jelentene az 

egész világ számára. A tanácskoza- 

son azutan elhatároztak, hogy 

Posse német delegátusnak a nyilvá- 

nosságra vonatkozó javaslatát elve- 

tik és a tanácskozásokat ugy az elő- 

tanácskozáson, mint pedig a világ- 

gazdasági konferencián is zárt ülé- 

seken fogják tartani. A sajtót is 

csak időnkint engedik be a tárgya- 

lásokra. Egyébként az ujságok ré- 

szére kommünikéket fognak kiadni. 

......... 

Nyári zivatar 

Vasárnap este a napközben tö
bbször 

megismétlődött kisebb eső után val
ósá- 

2 os nyári zivatar támadt. Hatalmas 

menydörgéssel és villámlással kisérve 

erős zápor öntötte nagymennyi
ségü viz- 

tömegeit. A villámlás és menydörgés 

egész éjszaka tartott. Hétfőn 
reggel va- 

feleti és eny vidéki embert 
vonult el október utolsó nanján a Bánsád 

a villám agyonsujtott 
lóságos felhőszakadásban volt részünk, 

aminek következtében Temesvárott a 

külső kerületekben számos utca viz alá 

került. Napközben enyhe idő volt és a 

hőmérő tizenkét fok meleget mutatott. 

vVáltakozva hol napsütés, hol eső volt. 

Délután három óra tájban hatalmas szi- 

3. OLDAL 

dsok 2 7, 9 órakor. 

várvány jelent meg az égen, utana nem- 
sokára ismét zápor zuhogott a fellegek- 

ből. Az áprilisi idő a villámlásos zapor- 
ral az egész Bánságon jelentkezett. Te- 
mesvárott hétfőn reggel a vihar a vil- 

lanyvilágitásban körülbelül félórás za- 
vart is csinált. Sistaro c temesi község- 
ben IsacPéter huszonkét esztendős 
béres az istállóban járt, amikor az épü- 
letbe belecsapott a villám. A villám a 

bérest halálra sujtotta. A meteorológiai 
intézet jelenti: Szeles, változékony idő- 
járás várható, a kelet felé huzódó lehü- 

léssel és a hegyekben havas esővel. 

Sápadian nézie 
a bolgár király a kénviselők 

verekedését 
Szombaton volt a bolgár szobranje 

megnyitása. A parlament első ülésén 
megjelent Boris király is, hogy felol- 
vassa a trónbeszédet. Amikor a király 
belekezdett a trónbeszéd felolvasásába, 

a kommunista képviselők folytonos köz- 
beszólásokkal zavarták. Amikor nem 
hallgattak el, a többi képviselő ellenük 
fordult. A teremben óriási lárma tá- 
madt, a király abbahagyta a trónbeszéd 

felolvasását és sápadtan állott. A kom- 
munistak és más pártokbeli képviselők 

között verekedés tamadt, amelyet a ki- 

rály némán nézett végig. Amikor a te- 

remőrök helyreállitották a rendet, a ki 

rály befejezte a trónbeszéd felolvasását, 

majd elhagyta a szobranje épületét. 

L 

A műegyetemn 
tanévének ünnepélyes 

megnyitása 

A temesvári műegyetem tanévének 

ünnepélyes megnyitása vasárnap ment 

végbe a zsufolásig megtelt diszterem- 

ben. Az emelvényen Blajian rektor- 

ral az élén bevonult a tanári kollégium, 

a közönség soraiban pedig számos elő- 

kelőség volt jelen. A vármegyét J o- 

nescu Gyula dr. alispán, a várost 

Gredinariu Emil kulturtanácsnok 

képviselte. Az ünnepély előtt istentisz- 

telet volt, amelyet nagy papi segédlettel 

Tiucra Patrik dr. főesperes tartott. 

Blajian rektor olvasta föl azután jelen- 

tését az elmult tanévről. Megemlitette, 

hogy a kormány a müegyetem költség- 

vetését kilenc millió leiről három millió- 

ra szállitotta le. Ez a körülmény ve- 

szélyeztette a müűegyetem fenmaradá- 

sát és azt csak a Grofsorean Kor- 

nél ár el lnöklete alatt müködött volt 

városi i eiglenes bizottság tette lehető- 

vé hathatós támogatásával. Blajian 

rektor ezért köszönetet mondott Grof- 

sorean Kornél dr. volt főpolgármester- 
nek, Miklósi Kornél dr. villanytelepi 

téki igazgatónak, valamint az egész 
volt városi ideiglenes bizottságnak. Gre- 

dinariu Emil kulturtanácsnok, aki az 
ünnepélyen jelen volt, a városház 
Gabor dr. polgarmesternek már jele 
tette is Blajian rektornak a városn 

mondott köszönetét. 

FIZESSEN ELŐ 
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Szerk sztőség és kladónivatal: 
BELVÁROS, SZENTGYÜRGYTÉn 

4 SzáM 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 70, negyedévre 200, félévre 
380, évente 790 lei. kKültöldre: 
havonta 100, 290, lélévre 
560, évente 1110 lei, vagy egyenlő 
értékü valuta. - Nyugáljasok ha- 
vonta 60, negyedévre 160, lélévre 

300, évente 600 leit tizetnek. 

Telefon 
2=52. este 10 itán 142 68 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

A fehés hezeszt 
jelvénye jelenik meg ma a temetők be- 
járata előtt. Fehér kereszteket árusita- 
nak a Szociális Misszió Szervezet meg- 
bizottai. Hisszük az örök életet, - 

mondja a kis fehér kereszt felirata. Öt 
lei, tiz lei egy-egy ilyen fehér kereszt. 
Egy-egy szállal kevesebb virágot te- 
szünk halottaink sirjára és megvesszük 

a fehér keresztet. A virág, ha rátesszük 
a sirra, hamarosan elhervad, ámde a 

jócselekedet, amelyet a fehér kereszt 
megvételével végzünk, lelkünk javára 

iródik. Amikor halott kedveseinkről 
kegyelettel emlékezünk, akkor az ő 
kedvükért gondoljunk az élőkre, azokra 
az élőkre, akik nyomorognak, inségben 
kinlódnak, akiknek nincsen meleg éte- 
lük, nincsen téli ruhájuk, nincsen tüzelő 

fájuk és nincsen talán lakásuk sem. 
Azok az öt leiek, azok a tiz lelek, ame- 
lyeket a fehér keresztekért adunk a te- 
metők bejáratánál, összegyülnek a Szo- 
ciális Misszió Szervezeténel, hogy az- 
után elvándoroljanak a jótekonykodás 
utjára, ahol könnyek elallitása, bánatok 

megszüntetése lesz a feladatuk. Drága 
halottaink kedvéért gondoljunk a szo- 
moru élőkre és vegyük meg azt a fehér 

keresztecskét és tüzzük azt fel. Visei- 

jjük ezt a kis fehér keresztet azzal az 
üöntudattal, hogy segitettünk sok-sok 

szegény ember terhén könnyiteni, aki- 
ket az élet keresztjének óriási sulya 
nyom. Mindenszentek napján, Halottak 

napjan váltsuk magunkhoz ezeket a fe- 
hér kereszteket és örüljünk rajta, hogy 
a mai válságos időben még van öt 

leiünk, van még tiz leiünk, amelyet a 
jótékonyság oltárára tudunk áldozni. 

Félegyházi. 

A DELI HIRLAP legközelebbi száma 
a mai Mindenszentek ünnepére való te- 
kintettel esütörtökön korán le a 

rende dőben jelenik meg. 
Akirályi család a fővárosban. 

Mária anyakirályné, Ileana her- 
cegnő, Antal és a kis istván fő- 

stélyből hosszabb tartózkodásra Bu- 
karestbe érkeznek. Ugyancsak tegnap 

Lázár Andor magyar igazságügy- 
miniszter vasárnap F a binyi Tihamér 
kereskedelmi miniszter és több képvi- 

selő kiséretében Szentesre utazott. 
Szentesen a minisztereket ünnepélyesen 

fogadták és a városházára kisérték, 
ahol Lázar Andor, mint Szentes város 
képviselője, beszámolót tartott. Han- 
goztatta, hogy olyan nagy csapás után, 
aminő Magyarországot érte, az orszá- 
gok népeit vagy mély elkeseredés, vagy 
pedig ujabb bizalom teliti. Magyaror- 

szág nem engedte maga fölött urrá len- 
ni az elkeseredést, hanem önbizalommal! 

telt el. Az uj kormány, amelynek tagjai 

Minden héten sov hevül a gazdasági életet 
megbénitó havtelek egyikének leloszlatására 

uj akarásokkal jöttek, a nemzetnek er- 
re az önbizalmára épit. Fabinyi Tiha- 
mér kereskedelmi miniszter hangsulyoz- 
ta, hogy nem igér be előre semmit, ha- 

nem utólag jelenti be, mit cselekedett. 
A szénkartel feloszlatását sem jelentet- 

te be előre, hanem akkor, amikor az 
már megtörtént. A jövő héten ujból fel- 

oszlat egy kartelt, de hogy melyiket, azt 

nem mondja meg előre. Szét fogja törni 

azokat a bilincseket, amelyek a nép 

gazdasági boldogulását akadályozzák. 

A miniszterek utan Krüger Aladár 
képviselő beszélt. 

- Mindenszentek és Halottaknapja. 
A keresztény egyház ma ünnepli meg 
Mindenszentek napját, holnap pedig a 

Halottak napját. Ma délelőtt a templo- 

mokban mindenütt nagymiséket tarta- 
nak, délután pedig körmenet vonul ki a 
temetőbe. Holnap délelőtt a halottak 

lelki üdvéért gyászistentisztelek lesz- 
nek. 

- Cserkészünnepség a piarista főgim- 
náziumban. A piarista főginnáziu 

cserkészei a szegény tanulók segélyalap- 

ja javára jól sikerült müsoros délutánt 
rendeztek az intézet disztermében. A tiz 
számból álló müsor minden egyes sze- 
replője lelkesen állott a nemes eél szol- 
gálatában és előadásaikkal megérdemelt 
sikert arattak. 

- A ecseh kormányválság. A eseh- 
szlovák kormányvalsag még mindig 

nem ült el. Malypetr, akit Massaryk 

köztársasági elnök a kormányalakitással 

megbizett, teljesen elkedvetlenedett, 

mert a politikusokkal folytatott tárgya- 
lásai nem jártak sok eredménnyel. Va- 

lószinü, hogy Malypetr visszaadja meg- 

bizatását a köztársasági elnöknek. Poli- 

tikai körök tudni vélik, hogy hivatal- 

nokkormány alakul, amelynek minisz- 
terelnöke és belügyminisztere Cserny 
János lesz. 

tegotcséttan 
és megbizhatóan beszerezhetők a 

Szőemeértékesítő lársaság- nát 
IV., Kossuth Lajos-u, 6. sz. 

Detaileladás engrosárakon 

Beugrott a Begába. fegnap eslen 
józsefvárosi Begajobb-soron O1áh Ilo- 
na, negyvenhét éves asszony öngyilkos- 
sági szándékból a Begába ugrott. Tettét 
azonban észrevették és hosszas küzde- 
lem után sikerült a makacsul védekező 
öngyilkesjelöltet kimenteni. A mentők a 
kórházba szállitották. Tettének oka is- 

meretlen. 

= Puhitják a külföldi hitelezőket. A 

kormány Tutuc tanárt fontos pénz- 
ügyi megbizatással külföldre küldte. Tu- 
tuc tanár feladata, hogy a külföldi hite- 
lezőkkel tárgyaljon Románia kölecsönei 
annuitásának leszállitasa érdekében. A 
kormány reméli, hogy sikerülni fog az 

annuitások leszállitása révén a költség 
vetést két milliárd leiel csökkenteni. A 
kamatok leszállitásáról a kormány ké- 
ső b rvl 

690- lei Kköltséggel indul november 20 
órakor Temesvárrél Visszaindulás a a 

JÖN ISMeT A NÉVELEMZÉS. Ma- 
rosvásárhelyi jelentés szerint az egyik 
ottani középiskola a felsőbb tanügyi 
hatóságtól miniszteri intézkedésre való 
hivatkozással redeletet kapott, amely 
meghagyja a tanulók nevének nemzeti- 
ségre és vallásra való tekintet nélküli 
megvizsgálását. Ez a rendelet nem je- 
lent egyebet, mint névelemzést, amely- 
lyel megint azt akarják, kisütni, hogy 

egy csomó magyar tanuló, aki a magya- 

ron kivül más nyelvet nem ért, mégsem 
magyar, mert a neve esetleg más hang- 
zásu. Az ilyen rendeletet csak a legna- 

gy obb felháborodással lehet fogadni. 

- Müller Viima ene 

nő és énektanárnő, városunk zenei éle- 

tének komoly reprezentánsa, ki mint 
énektanárnő növendékeivel is már nyil- 

vánosan szép eredményeket ért el, e hó 

5-én, szombaton este felkilenc órakor 

az ipari szindikátus termében növen- 
dékhangversenyt rendez. Szabad belépő 
műsormegváltással. 

= A vér fölfrissitése celjából ajánla- 
tos néhány napon át korán reggel egy 
pohár természetes „Ferenc József" ke- 

serüvizet inni. Az egész világon rende- 
lik az orvosok a valédi Ferenc József 
viz használatát, mert ez szábályozza a 
bélmüködést, erősiti a gyomret, javitja 

a vért, megnyugtatja az idegeket és ez- 

által uj életerőt teremt. A Ferenc 

József keserüviz gyógyszertárakban, 

drogériákban és füszerüzletekben kap- 
ható. 

- A moldvai fejedelem emlékünnepe. 
Vasárnap volt ötszázadik évfordulója 
Alexandrucel Bun meoldvai feje- 

delem halálának. Ebből az alkalomból a 
Piatra Neamt melletti bistritai kolos- 
torban, amelynek kriptájában a fejede- 
lem örök álmát alussza, ünnepség volt. 
Az ünnepségen megjelent Károly ki- 
rály, Mihály nagyvajda, Maniu 

Gyula miniszterelnök, Gusti közokta- 

tásügyi miniszter és Chelmegeanu 
alminiszter. P i m e n metropolita ünnepi 

beszédében hangsulyozta, hogy Alexand- 
ru cel Bun nemcsak áldásos fejedelem 

volt, hanem megalapitója is egyben a 

moldvai egyházmegyének. Gusti kul- 

tuszminiszter az elhunyt fejedelem tör- 
ténelmi jelentőségét meltatta. Károly ki- 
rály beszédében rámutatott arra, hogy 
Alegandru cel Bun példaképe lehet 
mnt ralkodón 

te 

két napi teljes ellátással és lakásal m. szon ezy IL 

óvatesbel 22-én este 

- Ambrózy Andor báró beteg. A 
brózy Andor báró, a Magya 
bánsági tagozatának elnöke, napol 

betegen fekszik a lakásán. 

Andor bárót épekőbántalmak kinezzál 

amiért hosszabb szabadságra megy 
valamely külföldi szanatóriumban fog 
magát gyógykezeltetni. 
- A remán nőegylet teadélutánj 

temesvári román nőegylet Cioba 
Pompilné vezetése mellett kiválóan sike 
rült teadélutánt rendezett, amel 
megjelent B a r an Koriolán dr. prefe 
tuss Gabor Liviusz dr. polgármester 
és Crenian Aurél rendőrprefektus, 

valamint a temesvári román társadalom 
szine-java. A zsufolásig megtöltött t, 
remben kitünő volt a hangulat és a me 
hivottak a késő éjjeli órákig maradtak 
együtt. A teadélután jövedelmét szegény 
gyermekek felruházására forditjákk 

áten 
MMagaslati 

már napi 18 p-ért 
a legelőkelőbb környezetben eetékele 

szanatortumi ellátást nyult 

E Heintschel Ernő első miséje. V 
sárnap délelőtt ment végbe a Mehal 
ban Heintsehel Ernő felszen 

a papság és a hivők menetben felkeres: 
ték Heintschel Ernőt a szülői házban, 
ahonnan a templomba kisérték. A pri 
micia előtt Erigyér Iván ujkisodai 
lelkész mondott prédikációt, majd e 

kezdődött Heintschel Ernő első miséj 
amelynél a manuduktor szerepét Pát 
Öhrist István szalvatóriánus atya 
töltötte be. Mise után az ujmisés elő. 
ször az édesanyját, majd a hivőket á 
dotta meg. Azután az ifjusági egyesület 
helyiségében fogadta a különböző üd 
vözléseket. 
- Goga Oktávián Temesvárott. e 

ga Oktávián volt miniszter vasárnan ha 
reggel Temesvárra érkezik Délelőt 
résztvesz a gyárvárosi gö 
templomban tartandó istentisztele 

varban tartandó gyülésén, ahol be 
det mend. Délután ellátogat Kiszetó 
Pészak községekbe. Este visszaté 

ban rendezendő banketten, 
Aradra utazik. 

- Az amerikai elnökválasztás áld 
zatai. Amerika lázasan készülődik 
mint közöltük - a nevember 8-án tar- 
tandó elnökválasztásra. t 
Frank demokrata jelölt negyedmillió 
ember előtt szónokolt és beszédét ha 
van hatalmas hangszóró juttatta el a 
sokasághoz. Newyorkban Smith volt 
demokrata elnökjelölt beszélt egy 
lésen Roosevelt érdekében. Eizen a a 
lésen szerencsétlenség is történt. Eg 
tribün, amelyen ötszáz ember volt, 1 
szakadt és az emberek tiz méternj 
mélységbe estek. Egy férfi azonnal 
meghalt, heten zerehettek 

UNDÁT 
szépet olcsón 



isi Correspondence Universelle 
4ozik Gömbös Gyula magyar 

elnök programjával. A lap sze- 

ös erélyéről ismert államfér- 

gy a revizió kérdését egyetlen 

kormány sem mellőzheti és az- 
ő, hogy Gömbös is hangoztatja 
Magyarország azonban nem 

rut, hanem meg akarja szün- 
okat az igazságtalanságokat, 
vele történtek. Nem lehet az - 
Correspondence Universelle - 

itéljenek egy nemzetet, amely 
etett el semmi bünt. Nem lehet 

ogy ne méltányolják Magyaror- 
azt a hősies viselkedését, ame- 

francia hang a magyatokcót 

t az igazságtalanságokat, melyek 
vele történtek 

lyet a háboru után kifejtett, hogy meg- 

meneküljön a teljes elmerüléstől. Joggal 
hiheti és elvárhatja Magyarország, - 
fejezi be cikkét a francia ujság - hogy 

azok az államok, amelyek élvezték az ál- 

dásos civilizációt, amig Magyarorszag 
ezt a civilizációt a keletről jövő támadá- 
sokkal szemben mindenkor megvédel- 

mezte és erősen vérzett, méltányolni 

fogják azokat az áldozatokat, amelyeket 
Magyarország hozott. Magyarország 

jobb jövőjét Franciaorszagnak is akar- 
nia kell és Franciaország kormányának 
kötelessége, hogy keleti Európa boldo- 
gulását előmozditsa, ami a dunai álla- 
mok és elsősorban Magyarország tamo- 

gatásával érhető el. 

Wenátorválasztás Baltiban. A Bal- 
megtartott időszaki szenátorvá- 

a cuzista Neviczky ellen, 
anyáron nyert mandátumát a 

érdemtelenség cimén megsem- 

ón hajnalban a Valkányról 
r felé elindult személyvonatra 
közelében rálőttek. Néhány 
elül ez már a második hasonló 

iylet. Sta nciu csendőrőrmester, 
merénylők kézrekeritése érdeké- 

ást inditott, olyan adatok 
ába jutott, hogy a merényletet 
láv katonaszökevények követték 
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a legolesóbban vásárol szöveteket 
és hozzávalókat a Bánság legz 

D és legrégibb szaküzletében 

ng á Sechnelder 
svár-Belváros, Szt. György-tér 
röm katn. püspöki palota. 
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Magyar asszonyok Rómában. A 
ar Asszonyok Nemzeti Szövetségé- 

döttsége Tormay Cecil irónő 
ésével Rómában tartózkodik, ahol 

ttek a fascizmus tiz éves jubileu- 
gnap megjelentek a római repü- 

1 rut helyeztek el a sze- 

hólabda-teák sorozatát nyitja 
téli szezon kezdetén a Magyar 

et november kilencedikén, szer- 
lután öt órakor a Magyar Ház- 

ája, Steránia her- 
Erzsébet hercegnő, 

att 

rült, hogy Stefánia hercegnő 

rokonainai tartózkodik, ahová 

zrzsemzozoco 

- Gaal Gaszton temetése. Balaton- 

bogláron vasárnap délelőtt temették el 
Gaal Gasztont, a kisgazdapárt elhunyt 

vezérét. Budapestről különvenat vitte 

Balatonboglárra a kormány és a tör- 
vényhozás két házának képviselőit. A 

temetésen, amely nagy részvét mellett 
folyt le, az összes partok képviselői 

résztvettek és meleg szavakkal bucsuz- 

tak el Gaal Gasztontól. 

- A bánsági rádióklub november 
10-ével kezdődőleg az ipariskolában 
hathetes ingyenes rádiószaktanfolya- 

mot rendez és felhivja mindazon vil- 

lanyszerelőket, rádiókereskedőket és 

érdeklődöket, akik azon résztvenni 

óhajtanak, hogy eziránti szándékukat 

képzettségük és szakismeretük megjelő- 

lésével, I, Piata Unirii 1. cimre hala- 

déktalanul jelentsék be. 
A Hialálra itélt kéjgyilkos. Hannove- 

ri jelentés szerint Bucheim Vilmos 

kéjgyilkost, aki Rintelnben egy tiz éves 

iskolásleányt gyilkolt meg borzalmas 

kegyetlenséggel, a biróság halálra itélte. 

Österreicher 
pékség 

házhoz szállit reggel és 

delutáníriss süteményt. 

Zsurok és estélyekre 

ugy péksütemények, 

mint mindenféle culkrász- 
sütemények a legjobb 

minőségben megrendelhetők. 
Telefon: 22-04 

Az emberi lélek és a tulvilág cimen 

tartanak nagyon érdekes előadást ma, 

kedden este félkilenc órakor az erzsé- 

betvárosi Novotny-vendéglő nagytermé- 

ben a halottaknak szentelt kegyeletes 

emlékünnepély keretében. Az ünnepé
ly 

műüsorán, melyet az erzsébetvárosi ró- 

mai katolikus ifjuság rendez, még éne
k- 

számok, szavalatok és másik érdekfe- 

szitő előadás is szerepel Az emberi so
rs 

cimen. Az ünnepélyre nincsen belépt
idij 

és azon minden katolikust szivesen 
lát a 

Nem reklám, 

- Hubay Jenő operájának hatalmas 

sikere. Az egész zenei világ szenzációja 

Hubay Jenő operájának, az Anna 

Kareninának bemutatója, mely a na- 

pokban zajlott le a németországi Duis- 

burgban példátlan érdeklődés és siker 

közepette. A kétezer nézőt befogadó 

duisburgi opera jegyeit ez alkalomra 

már hetekkel ezelőtt elkapkodták és a 

bemutatón Németország zenei életének 

legjelentékenyebb reprezentánsai mind 

összegyültek. A rendkivül szigoru igé- 

nyü hallgatóság az agg magyar mester 

müvét oly mámoros elragadtatással 

tapsolta, hogy Hubay Jenőnek a máso- 

dik felvonás után negyvenszer kellett a 

nemszünő tapsorkánban a függöny előtt 

megjelenni. Az előadás után pedig ban- 

kett volt, amelyen Duisburg polgármes- 

terének diszpeszéde után a szónokok 

végtelen sora ünnepelte ugy a szerzőt, 

mint müvét. 

Sok felesleges és 
kierőszakolt javi- 
tástól mentesül, ha 
irógépeit nálam jó- 
karban tartatja. 

Marbantartási 
átalányokmár 
évi 75 leiért.t 

Ió- és irodagépek szakszerü 
lavitása garaneia mellett. 

Kérjen mindenkor részletes árajánlatot 

Móczár szakmiűszerésztől 
1. Bonnáz-utea (a Schueh irodatelszerelési 

szaküözletben) 

- Az uj porosz kormány. Hinden- 

burg német birodalmi elnök tegnap ki- 

nevezte az uj porosz kormányt. Az uj 

kormány tagjai egyben tagjai a biro- 

dalmi kormánynak is. A névsor a kö- 

vetkező: belügyminiszter Bracht dr. 

tárcanélküli miniszter, pénzügyminisz- 

ter Popitz dr. tárcanélküli miniszter, 

földmivelésügy Braun közélelmezési 
miniszter, gazdasági miniszter Ernst 

dr. államtitkár, kultuszminiszter 
Köhler dr. egyetemi tanár és igaz- 

ságügyminiszter Hölseher állam- 

titkár. 
szénné égett család. Stuttgartnak 

Altersteig nevü városrészében egy szük- 

séglakásnak használt üres vasuti köcsi 

kigyulladt. A kocsiban aludt egy mun- 

kanélküli és három gyermeke. Vala- 

mennyien bentégtek. 

Alaptalanul gyanusitották. Megir- 
tuk, hogy a valkányi hármas rablógyil- 
kossággal kapcsolatban Nagyszetmik- 
lós községben letartóztatta a csendőr- 
ség Vizhányó Ferenc rovott multu 

egyént, akit azzal gyanusitottak, hogy 

részese volt a bünténynek. A vizsgálat 
során azonban kiderült, hogy Vizhányó 

rendezőség. 

Elsőrangu szálloda 
Teletor, 
Kitünő konyha 

M 

kült, mert az anyja belőle is 
on szo kart nevelni. 

sBuDpEst- puNAPAnr / 
(Donauka 

hideg-meleg tolyóriz, 

érsékelt árak 

ezért a csendőrség szabadlábra helyezte. 

.Minden kényelem. 
minden szobában. 
dunaparti kávéház 

anem valosag! 
Üzletünk feloszlik, a raktáron levő összes 
kat minden elfogadható áron elárusitjuk!! 

Női és leányka télikabátok. 
Szörmebundák! Felöltők ésruhák. 

Őszi felöltőök 400 leitől kezdve. 

Sszlomanek és Társa 
Szükségletének bes 
érdekében utólérhet 

Ferencet alaptalanul gyanusitották és 

sonló sikerü 

áru- 

Temesvár-lózsefváros, 
Kossuth Lajos-utta 28 

zerzése előtt gyöződjön meg saját 
ellen versenyképességünkről. 

Magyarpárti tagozatok a Magyar 
Házért. A Magyar Párt ujkisodai tago- 

zata november 19-én az ujkisodai Ma- 

gyar Dalárda közremüködésével a Rei- 

ser-féle vendéglőben tánccal egybekö- 

tött müsoros előadást rendez. Ugyan- 

csak november 19-én este rendez a Ma- 

gyar Párt rónáci tagozata is az Ujvá- 

ry-vendéglőben Erzsébetestélyt, ame- 

lyen a müsort tánc követi. Mindkét 
előadás jövedelmét a Magyar Ház alap- 

ja javára ajánlották föl. 

A Az izraelita nőegyletek elnökségei 

felkérik tagjaikat, hogy kedden, nevem 

ber elsején délután 4 órakor az idei ren- 

dezések megbeszélése végett a belvárosi 

hitközség tanácstermében megjelenni 

sziveskedjenek. 

a xeesezz 

u 

A rónáci Haladókör 
teljes sikerrel rendezte meg 

kulturdélutánját 
Temesvár ismert kulturegyesülete, a 

rónáci Haladókönr vasárnap délután 

négy órakor tartotta meg az őszi évad- 

ban első kulturdélutánját, amely szép- 

számu közönséget vonzott az Ujváry- 

terembe. Első számként a Haladókör 

férfi kara a Hardangeri nászut cimü 

kórust adta elő Ressmann Károly 
karnagy vezénylete alatt. Utána Ra 

tiu Jenő dr., orvos magyar nyelven a 

fertőző betegségekről és azok elleni vé- 

dekezés módjáról tartott mélyenjáró 

előadást. Radinger János és Ma- 
yer Mariska sikerrel táncoltak egy 

tangót, mely után Vörös Mihály nagy 

tetszéssel szavalta el Arany János hu- 

moros költeményét, a Fülemülét. Ne- 

guleasa Eutimie román dalokat 

adott elő, majd Urzace Ottika ked- 

ves balettszáma következett. Szünet 

előtti utolsó számként Fleiss Tibor 
kuplékat énekelt. Szünet után Bu- 

schinger József egy német kuplét 

adott elő, amelyet a közönség nagy 

tapssal honoráit. Janovits Lujziká- 

nak Micky Maus tánca kitünő humoros 
érzékről tanuskodott. Esküvő előtt cimü 
vig jelenetben tudásuk legjavát adták 
ifj. Dóezy Lajos és Springhardt Manci- 

ka. A Haladókör kitünő férfikara egy 

német kórust adott elő, majd meglepe- 

téskent Dóczy Manyi gitár és banjo ki- 

sérettel két tangódalt énekelt, kedvesen 
csengő hangjával nagy sikert aratva. A 

Haladókör jazzbandje végül indul 

játszott és evvel véget ért a sikerül 
kulturdélután, amelyet Mayer József 

nagy humorral konferált. A táncok 
Petko dUucika tánctanárnő szakavatott 
tanitását dicsérik. A közönség kitünő 
hangulatban hagyta el a kulturdél- 
utánt, amelyet bizonyára még több, h 

Azt a tüzifáját! 
amire télire vikég van még 
nem szerezte volna be, ugy most 
a legutolsó alkalom van errfe. 
Dacára a luvaremelésnek, més 

a régi áron vásárolhat!: 



- A postaigazgatóság figyelmébe. 
Panaszok érkeznek hozzánk több teme- 
si községből, hogy a postai kézbesités 
hanyagul vagy egyáltalán nem történik 
meg. Különösen sulyos a panasz a Ré- 
kás községhez tartozó ugynevezett Uj- 
rékáson, ahol a levélhordó nem hajlan- 

dó a postát kikézbesiteni, mert az sze- 

rinte nem fizetődik ki neki, hanem egy- 
szerüen elviszi az egyik üzletbe és ha 
az ujrékásiaknak eszükbe jut utánanéz- 
ni, vajjon nem kaptak-e véletlenül pos- 

tát, akkor ott át is vehetik, ha nem, 

ugy ott heverhet, amig valamelyik is- 
merős felhivja a cimzett figyelmét. A 

postaigazgatóság figyelmébe ajánljuk 
ezt a tarthatatlan állapotot. teremtsen 
rendet. 

- Arviz az Erzsébetvárosban. Az 
erzsébetvárosi Aeneas, volt Pokorny- 

utcában az utóbbi napok esőzései foly- 

tán a viz csaknem egy méter magas- 
ságban áll és mivel ott csatornázás nin- 
csen, a viznek pedig más lefolyasaról 
sem történt gondoskodás, beömlik a 
pincékbe és alacsonyabban fekvő laká- 

sokba. Sürgősen szükséges lenne, hogy 

a városi mérnökség ott legalább leve- 
zető árkot készittessen, a tüzoltóság pe- 
dig a házak pincéiből kisziv attyuzza a 
vizet 

la felsőszítéziat 

Koksz 

Szalonkéőszén 

Brikett 

ifi. REITER SIMOM-nál 
Timisoat a, Küttlt tér. Tel. 

- An magyar meg egyel sulyos any agi 
helyzete. A Nébpszövetség magyaror- 
szági szakértője elkészitette jelentését 
az év harmadik negyedéről és megálla- 
pitja, hogy a megyék különösen sulyos 
helyzete főleg azzal indokolható, hogy 
összbevételük ötven százalékát fordit- 
ják nyugdijakra. Ez a hatalmas összeg 
pedig onnan a hogy a megyei 
nyugdijasok zöme a Magyarországtól 
elcsatolt területekről került Magyaror- 
szágra. 
- Amerikába szakadt temesvári uj- 

ságiró látogatása. G anger Péter volt 
temesvári ujságirókartarsunk, aki ki- 
lenc éve dolgozik az amerikai Pitts- 
burgban, hosszabb szabadságra Temes- 
várra érkezett. Gánger Péter szabad- 
ságát szülőinél tölti. 

A modern ember hajszolja a pénzt, 
szenvedéllyel gyüjti az anyagi és er- 
kölcsi tőkét és emellett saját testéről 
és egészségéről megieledkezik. Akkor 
eszmél fel, ha szervezete tönkre ment. 
Most viszont elveszett egészségeért, 

egész vagyonát oda adná. 
Ezt a katasztrólát elkerülheti, ha 

geytrdőiniet rendszeresen hasz- 
pálja 
41 gyógyiürdő (egy havi kura) 1200 lei. 

Neptungyógyiürdő 
Timisoara. 

* Móriez Zsigmond: Eső-leső társa- 
ság. Móricz Zsigmond minden müvével 
ujabb magaslatokra emelkedik. Remek 
novellás kötetében, az Eső-leső társa- 
ságban végső és veszélyes ösztönök ker- 
getik a remekbe faragott történetek 
embereit: ám ezek az ösztönök seholsem 
durvák a maguk nyerseségében, hanem 
az élet kemény prizmáján megtörve 
ezer szinbe és ezer változatban nyilat- 
oznak meg. Móricz Zsigmond Eső-leső 

cimüű könyve örvendetes 
mindnyájunk szamara. A csi- 

os kiá tásu, testes kötet az Athe 
iadásában jelent meg, meg gje- 
ára füzve 190 lei volt, most 
ásban 134 lei minden könyv- 

ereskedésbe vagy ahol nincsen, L e- 
enál, Cluj. Kérje az Athenaeum 

Janovics Jenő társulata pénteken, 

november 4-én nyitja meg a temesvári 

magyar évadot. Az általános gazdasági 

válság hatasa alatt az igazgatóság olyan 

olcsó halyár akat állapitott meg, hogy a 

szinház nemcsak a kiváltságosak szóra- 

kozása lesz, hanem a legszükösebben 

élők is megszerezhetik maguknak a szin- 

házi előadások élvezését. A rendes hely- 
árak a következők lesznek: földszinti 

zsölyeszékek 60, 50, 40 és 30 lei, balkon- 

székek 60, 30, 25 és 20 lei, karzat 20, 15 

és 10 lei. Páholyok 160, 240 és 350 lei. 

A szezonnyitó estén Hoffmansthal vi- 

lághirü, megrázó miszteriumát, az Akár- 

kit mutatják be Janovics Jenő rendezé- 
sében. Az Akárki a salzburgi ünnepi já- 
tékok állandó műsordarabja, amelynek 
előadásaira a világ minden tájáról jár- 

nak az emberek és évek óta nem tudnak 

Zini 
Pénteken kezdi meg előadásait a holozsvávi 

magyac szintársulat a temesváti városi 
szinházban 

betelni a misztikus szinjáték szépségével 
és hatásával. A nyár folyamán Kolozs- 
varott, majd Nagyváradon mutatták be 
az Akárkit nagy hatással, most pedig 

Temesvárott fogják előadni a hatalmas 
munka elragadó szépségeit. Az Akárki 

három előadáson kerül bemutatásra, 
pénteken és szombaton este, valamint 

vasárnap délután öt órakor. Mind a há- 
rom előadásra árusitja mar a jegyeket 
a szinházi pénztár. 

Müsor: 

Pénteken este nyolc órakor: Akárki. 
Szombaton este nyolc órakor: Akárki. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Fekete- 
száru cseresznye (olcsó helyárak). 

Vasárnap délután 5 órakor: Akárki. 

Vasárnap este 8 órakor: Harmónia 
(Molnár Ferenc vigjáték-ujdonsága). 

Az első osztályu bajnokságban csak 

egy mérkőzést játszottak le Temesvá- 

rott. Az IIsa-pályán az Electrica csapott 

össze a Kadima csapatával, amely utób- 

bi 3:0 arányban vereséget szenvedett. A 
többi bajnoki mérkőzést az eső elmosta. 
A nemzeti 

ligabajnokság 
keretében Temesvárott a TMTE játszott 
az aradi AMTE együttese ellen. A mér- 

kőzésből a temesvári munkások kerültek 
ki 4:1 arányban győztesen. A játék a 

második félidőben eldurvult, mire a biró 

több játékost kizárt a mérkőzésből. A já- 

tékosok egymást rugdalták és a men- 
tőknek két aradi játékost kellett a kór- 
házba szállitani. A biró nem tudta a já- 
ték elfajulását megakadályozni, ugy, 
hogy a mérkőzés végén már csak öt ara- 
di játékos maradt a pályán, mire a biró 
három perccel idő előtt lefujta a mérkő- 
zést. A ligameccsek különben két meg- 
lepetést hoztak. Az egyik a temesvári 

Ripensia veresége 
Aradon, ahol a Glória CFR csapata 4:3 

eredménnyel legyőzte. A másik megle- 
petés 

; Brassóban 
volt, ahol a bukaresti Venus 1:1 arány- 
ban döntetlenül játszott a Brasovia csa- 
patával. 

Kolozsvárott 
a Romania 3:1 eredménnyel biztosan 

Gyözelmesen szerepelnek a 
magyarországi csapatok kül- 

földi mérköőzéseik sorám 

Szerda, november 2. Bukarest. 1: 

Gramofonzene. 2: Gramofonzene. ő6: 
Román és könnyü zene. 7.10: Zenekari 
hangverseny. 8.40: Gramofonzene. 9. 
Hegedühangverseny. 9.45: Zongorajá- 
ték. 10.15: Csellóhangverseny. Buda- 
pest. 10.30: Hirek. 11: Egyházi zene és 
szentbeszéd. 1.5: Zenekari hangverseny. le litái akció nagy jegyzékét. 5. Haraszthy Tajos felolvasása: Alszik zene. 9: A jedemam cimü tragédia 

győzött a nagyszebeni Soimi 

ellen. 

csapata 

Bukarestben 
a kolozsvári Universitatea 2:2 döntet- 
lent ért el az Unirea -Tricolor ellen. 

Lugoson 

a Vulturi vendégül látta a Facsádi SC 
csapatát és barátságos mérkőzés kereté- 

ben 3:1-re legyőzte. 

A külföldi mérkőzések közül a legna- 

gyobb érdeklődés 

: a magyar-német 
válogatott meccs felé fordult, amelyet 
Budapesten játszottak le. A lendületes 

és kemény mérkőzést erős harc után a 
magyar csapat nyerte 2:1 eredmény- 

nyel. Kitünő eredményt ért el a magyar 

amatőrválogatott 
csapat, amely a csen amatőröket 8:3 
arányban lehengerelte. Győzelmet ara- 
tott a magyar B. válogatott is, amely 

Marseilleben a délfrancia válogatottat 
verte 2:1 eredménnyel. A Budai 11 csa- 

pata 

Torinóban 
vendégszerepelt és a Torino FC ellen 
2:2 döntetlent ért el. 

Kaposvárott 
a Somogy csapata kupamérkőzést ját- 
szott a Soroksár együttesével. A mérkő- 

zés a Somogy 4:3 arányu győzelmével 

végződött. 

a gárda. 6: A rádió házikvintettjének 
hangversenye. 6.45: Odry Arpád előadó- 
estje. 7.15: Gramofonzene. 8: Gramo- 
fonzene. 8: Harangszó. Halottak napjá 
ra való tekintettel a studió további mü- 
sort nem ad. Bécs. 12.30: Zenekari 
hangverseny. 1.40: e 6: 
Délutáni hangverseny. 7.20: Katona- 

hangversenye. 9: Egyházi hangver 

Szórakoztató hangverseny. 11.15 

Ez a három jel már 
a köztudatba. 

Bristol Hudan 
12- B.-éri 

ad naponta nagyon jó szob 
elsőrangu ellátással. 

A vendég minden kénye 
megtalálja. 

Délután és este tánc. 

A bárban intim hangul 
esték. 

grád. 12: Gramofonzene. 1.5: 

zenekar hangversenye. 4: Gran 

zene. 6.15: Gramofonzene. 9: 
zene. 9.40: Zongorahangverseny 
trava. 8.20: Enekhangverseny. 10 
tonazene. Prága. 8.20: Szaxofon 
verseny. 11.20; Tánczene. Stock 
7: Gramofonzene. 8.30: Szórak 
hangverseny. 11: Tánczene. Strass 
7: Zenekari hangverseny. 8.30.: G 

fonzene. 10: Kamarazene. stut 
8.30: Népies zene. 10.10: Zer 
hangverseny. Toulouse. 9.30: B. 
ne. 10.30: Szimfónikus hang 
11.30: Operarészletek. 12.30: 
fonzene. Varsó. 7 A nog 

11.15: Gramofonzene. 

Csütörtök, november 3. Bukares 
Gramofonzene. 2: Gramofonzeni 
Román és könnyü zene. 7.10: Zen 
hangverseny. 8.40: Gramofonzen 
A rádiózenekar játéka. 9.45.: szón 
tató zene. Budapest. 10.15: Az 
talan zenészek szimfónikus han 
senye. 1.5: Zenekari hangversen) 
csoh Magda (ének) és Magyar T 
(hegedü) közremüködésével. 3.4 
rek. 4.30: A rádió diákfélórája. 
vatcsevegés. 5.45: Hirek. 6: Gazd 
előadás. 6.30: Kelemen Lajos me 
nótákat énekel Kurina Simi és cis 

zenekarának kiséretével. 7.35: A l 
pesti Koncert Szalónzenekar han 
senye. 8.30: A Pillangókisasszony 
dalmü előadásának közvetitése az 
raházból. Utána hirek, majd jazz- 
Varsányi Rudolf énekszámaival, 1 
Csorba Gyula és cigányzenekal 
hangversenye. Bécs. 12.30: Zer 
hangverseny. 1.401 Gramofonzene. 
Délutáni hangverseny. 6.10: Gran 
zene. 8.40: A bécsi szimfónikusoi 
versenye. 10.5: Zongorahangver 
10.50: Szórakoztató zene. 11.30 
hangverseny. Belgrád. 121 Gram! 
zene. 1.5: A rádiózenekar han 
nye. 5.30: Délutáni hangverseny. 
Gramofonzene. Milánó. 8 Gra: 
zene. 9.30: Operaelőadás, Prág 
Mandolin négyes hangversenye. 
tonazene. 10: Enekhangverseny. 
9.45: Hegedühangverseny, 11.55 
lómüvek. Stockholm. 9: Karének. 
rádiózenekar játéka. 11: Szóra 
zene. Strassburg. 8.30: Zenekari 
verseny. Varsó. 7: Könnyü z 

FIZESsENEL 
A DÉLI HIR 



folyt le Temesvárott az er- 
sági kisiparosok kongresz- 

lyen résztvett Joanitescu 
i miniszter is. A miniszter ki- 
érkeztek Enescu Mihály, a 
rak vezérigazgatója, Pus- 

miniszteri vezérigazgató, Cal a- 

egészségügyi vezérfelügyelő, 
a Sándor, a kisiparosok orszá- 

ségének elnöke és Jonescu 
7 miniszteri igazgató. A mi- 
pályaudvaron Bar an Korio- 
negye, Ga bor Liviusz dr. pol- 

a város részéről, továbbá 
z Péter és Kovács István az 

nteket. A keongresszus elnöké- 

nuila Sándort, alelnökeivé Olariu 
ovács Istvánt, Moldovan 
olozsvár) és Mogos Jánost 
választották meg. Samuila el- 
yitójában az ipar helyzetéről 
a ur Liviusz miniszteri vezér- 

főiparfelügyelő, Lugojea- 
és kereskedelmi miniszter leg- 

indulatáról biztositotta az 
ít. Az első előadó Moldovan An- 
2svári ipari szindikátus elnöke 
z önalló kisipari kamarák fel- 

sürgette. VelceleanuMi- 

ksáni ipartestületi elnök az ipa- 
zságos megadóztatását sürget- 
András temesvári ipartestületi 
ontárok letörésére irányuló in- 

k szükségességét mutatta ki, 

k egységesitését sürgette. Ju- 

omulusz a cipészek, GutuSi- 

" 

éti Hiriep eredeti regénye 

Irta: Kiregéczi Bán András 
82. folytatás. 

r a környékhez közeledtek, 
k egyik utcájában a Tenkei-ház 

az utcákon különös mozgolódás 
lhető. Nem az élénk forgalom 
ni feltünő, mert hiszen a forga- 

kágóban mindig igen élénk, ha- 
ő rendőrautók tüntek föl 

re lehetett venni, hogy ezek 
utók bizonyos irány felé ha- 
intha üldöznének valakit. 
István azonban, aki saját 
ával, a holnapi esküvővel volt 

or vett róla tudomást, 

zik y gengsztereket ül- 

ináljak inkább egy kerü- 

nnyitést, az átlami szállltásokhan való részesedési 
hathatós inarvédelmet igért a miniszfer 

a femesvári kongresszüsen 
meon pedig a szabók sérelmeit tette szó- 
vá. Gazda József iparszindikátusi tit- 
kár a vasárnapi munkaszünetnek a bor- 

bélyokra vonatkozó rendelkezései mó- 

dositására vonatkozólag terjesztett elő 
határozati javaslatot. Fi s choff nagy- 
szentmiklósi ipartestületi elnök a beteg- 
pénztári sérelmeket tette szóvá. 
Több felszólalás után Joanitescu mun- 

kaügyi miniszter mondott hosszabb be- 
szédet. Megigérte az ipari törvények 
egységesitését, a munkakamarákban az 

ipari érdekek megvédését, az adózás 

könnyitését, az iparosoknak az állami 

szállitásokban való részesedését, vala- 

mint az összes méltányos ipari sérelmek 

orvoslását. A kongresszus végén ki- 

mondták, hogy hódoló táviratot külde- 

nek a királynak, üdvözlő táviratokat 

Maniu miniszterelnöknek, Lugojeanu 

ipari és kereskedelmi miniszternek, vala- 

mint Vaida volt miniszterelnöknek. A 

kongresszus után bankett volt, amelyen 

számos felköszöntő hangzott el. 

Este a miniszter a prefekturán fo- 

gadta az ujságirókat, akik előtt minde- 

nekelőtt Temesvárról szólt elismeréssel. 

Megdicsérte a váróst az uj járványkór- 

A világ legszebb kirakatai. Mint már 
közöltük, a temesvári kereskedelmi és 

iparkamara december folyamán A világ 
legszebb kirakatai jeligével kirakatkiál- 
litást rendez. A kiállitás sikerét már biz- 
tositja az eddig jelentkezett 60 cég 90 
kirakatával. A kamara közli azon cégek- 

kel, amelyek kirakat kiválasztása végett 

még nem jelentkeztek, hogy a kamara 

titkári hivatalában naponta délelőtt 10 

és 2 óra közt választhatják ki a megfe- 

lelő kirakatmintát. Ugyanott még ujabb 

jelentkezéseket is elfogadnak. A részvé- 

tel dijtalan. 
Zugolódnak a becsapott betétesek. A 

Marmorosch-Blank betétesei vasárnap 

az egész országból gyülekeztek Buka- 

restben és gyülést tartottak, amelyen 

Ventura igazgató elnökölt. Hangos 

kifakadások hangzottak el a bank ellen, 

amely semmit sem tartott meg a betéte- 

seknek tett igéreteiből. Határozati ja- 

vaslatot fogadtak el, amelyben követel- 

ték, hogy a bank tartsa meg azokat a 

feltételeket, amelyeket a kényszeregyez- 

ségben magára vállalt. Ezenkivül köve- 

telték az ellenőrző bizottság mandátu- 

mának megsemmisitését és uj ellenőrző 

bizottság választását. Végül elhataroz- 

ták, hogy a kormanyhoz memorandu- 

mot intéznek és kérni fogjak olyan in- 

tézkedések megtételét, amelyek a beté- 

tesek érdekei védelmére szolgáljanak. 

Kontingentálják az ipari cikkeket. 

A kormány gazdasági bizottsága ma es- 

te ülést tart. Beavatottak szerint ezen 

az ülésen foglalkoznak az ipari cikkek 

kontingentálásával,ezenkivül az 1933.évi 

költségvetés általános kereteit állapit- 
ház létesitéseért és annak a reményének 

adott kifejezést, hogy a kórház többi 

osztályai is hamarosan megépülnek. El- 

ismeréssel szólt az állami gyermekmen- 

helyről és a betegpénztárról. Kijelen- 

tette, hogy a kormány a munkanélküli 

kérdést a legteljesebb jóakar tal kezei 

és reméli, hogy ezen a télen nem les
znek 

nagyobb bajok. Szólt végül arról, hogy 

a kormány egy milliárd lei értékben 

munkát juttatott a Resica-müveknek,
 de 

az izazgatóságnak kötelességévé tette 

kétezer ujabb munkás felvételét. 

madt. 

Az történt ugyanis, hogy két-három 

autó keresztbefordult az utcában é
s el- 

zárta a forgalmat. Két autó, amelyek 

mindegyikében revolveres férfiak ültek
, 

kénytelen volt megállani. 

Az utca torkolatánál pedig már feltün
- 

tek a rendőrségi autók is. 

- A gengszterek és a rendőrök közé 

szorulunk, - szólt hátra a soffőr, 
aki 

felismerte a helyzetet. 

Most már Halmos is tisztában volt 

vele, hogy itt mindjárt utcai har
c lesz. 

Ilyenkor nem tanácsos a közelben 
ma- 

radni annak, akinek a dologhoz 
semmi 

köze. 

A járókelők és az autók ilyenkor 
me- 

nekülnek. 

jó szemtanuja lenni, 

golyó könnyen eltévedhet. 

Halmos is tisztában volt vele, hog
y a 

gengszterek és rendőrök harcán
ak nem 

mert egyik-másik 

Utasitására a soffőr megpróbálta, 

ják meg. 

A kereskedelmi és iparkamara tanfo- 

lyama a nagy- és kiskereskedelem ré- 

szére. Mint ismeretes, a temesvari ke- 

reskedelmi és iparkamara a nagyipar és 

a nagy- és kiskereskedelem részére esti 

tanfolyamot rendez, amelyek közül a 

nagyipari tanfolyam a napokban fejező- 

dött be. A nagy- és kiskereskedelem ré- 

szére szóló tanfolyam november hó 2-án, 

szerdán este félkilenc órakor kezdődik a 

kamara üléstermében. 

két autója közül az egyik hirtelen ott 

termett a Halmos István autója mellett. 

A gengszterautóból ugyanakkor há- 

rom lövés dördült el. 

Ezeket a lövéseket azonban nem a 

rendőrök felé irányitották, hanem egy
e- 

nesen a kocsijában ülő Halmosra. 

Mindhárom lövés talált. 

Halmos István vértől boritva bukott
 

le az autó üléséről a lábszőnyegre. 

-AIM right!. - kiáltotta erre az 

egyik gengszter. 

A másik pedig sipot vont elő 

fujt. 

Erre a két gengszterautó és nyomá- 

ban a két rendőrautó elvágtatott. 

Lövést azonban többé egyik részről 

sem adtak le. 

és bele- 

Egy-kettőre a villa elé érkezett. 

Ott becsengetett a kapun. 

A Tenkei-cég soffőrje minden izében 

remegve inditotta meg ujra a gépkocsit.
 

Azonnal jelentkezett az egyik inas é
s 

ki akarta nyitni a rácsos kapuszárnyat
. 

hogy valahová oldalt álljon a kocsival. 

Arra már nem volt mód, ho
gy teljesen 

a Tenkei-házhoz hajtson. Azonban azt 

Sem lehetett már megcsinálni, hogy a lakásba. 

Siessen ide, - szólt rá a soffőr - 

segitsen, hogy a mérnök urat bevigyü
k 

visszafordult volna. 

da szélén. 

és lőttek a gengszterek. 

Golyók süvitettek a levegőben
. 

Az autó egy helyben megállott a jár- 

Lövések dördültek. Lőttek a ren
dőrök 

hanem eleget tett a felszólitásnak. 

fekszik az autó alján. 

Az inas nem sokat kérdezősködött, 

émülve látta, hogy Halmos ott 

A soffőrt is tulajdenképpen csak most 

Atszervezik az adórendszert. Ma d 
gearu Virgil pénzügyminiszter az adó 
reformok tanulmányozására külön bi- 

zottságot alakitott. Ez a bizottság egye- 

lőre a forgalmi és fogyasztási adókkal 
foglalkozik és elkésziti a javaslatot azok 
ujjászervezésére. Az átszervezés a má- 
sodik Rist-jelentés utmutatásai és meg- 
állapitásai alapján történik. 
Még jobban megszigoritják az árube- 

hozatalt. A Nemzeti Bank mellett mü- 

ködő devizabizottság ujból megszigori- 
totta a külföldi áruk behozatalát. Mos- 
tantól kezdve ugyanis az importőrök de- 

vizaigénylési kérvényeikhez kötelesek 
csatolni az áruk származási igazolvá- 

nyát is. Ezeket a származási igazolvá- 
nyokat megküldik a vámhivataloknak és 
ezek ellenőrzik, vajjon a devizaigénylők 
a származási igazolványban feltüntetett 
árumennyiséget valóban behozzák-e. 
A temesvári gabonapiac elmult heti 

forgalma gyenge volt. Buza 126 vagon, 

tengeri 20 vagon, burgonya 39 és fél va- 
gon, bab egy vagon, rozs 15 és fél vagon, 

zab másfél vagon, árpa 5 vagon, napra- 

forgómag háromésfél vagon, tökmag fél 

vagon, liszt 13 vagon került forgalomba. 

Ezek a számok megdöbbentően alacso- 

nyak és a bánsági piac beteg voltát mu- 

tatják. Az uj rendeletek, igy az őrlési 

rendelet, majd a spekuláció felnyomták 

az árakat, viszont az elmult héten az 

árak állandósultak, mert vevő csak el- 

vétve jelentkezett. A magas árak mel- 

lett mindenki tartózkodott attól, hogy 

lejáratos üzletet kössön. A malmok már 

előbb lefedezték magukat és igy a leg- 

nagyobb vevők távol tartották magukat 

a piactól. Tegnap üzlet nem alakult ki 

és a szombati árak maradtak meg. 

öbuza 650, ujbuza minőség szerint 600- 

630, tengeri 210, ujtengeri 140, zab 250, 

árpa 240, sörárpa 300, rozs 485, lucerna 

22.00-24.00, lóhere 19.00, tökmag 450, 

napraforgómag 240, burgonya 150 és 

210 lei száz kilónkint a bánsági feladó- 

állomasról. 

memmz 

HIRDESSEN 
A DELI! HIRLAPBAN 

Azt hiszem, - hogy már nincsen 

benne élet, - jegyezte meg az inas. 

Csak vigyük be gyorsan, hátha 

csak magánkivül van, - felelte a soffőr. 

A cselédség mind hamarosan összefu- 

tott és Eva szobalánya sikoltozva rohant 

urnőjéhez. 

- 0, miss, borzasztó szerencsétlenség 

történt. 

- Micsoda? 
Eva érezte, hogy valami borzalmas re- 

megés megy végig rajta, amikor ezt kér- 

dezte 

Nem tudom, miss, csak azt láttam, 

hogy a soffőr és az inas eszméletlen ál- 
lapotban hozták be mister Halmost, 
nek fejéből csepegett a vér 
Éva elfehéredett. 
Megtántorodott és végigzuhant volna 

a szőnyegen, ha hirtelen nem kapaszko- 

dik az egyik fotőj támlájába. 
De aztán érezte, hogy neki nem s 

bad most gyengének lenni. Csak lihe. 

ve kérdezte: 
- Hovávitték:: 
A hallban fektették le az egyik di- 
vánra 
Akövetkező percben Eva 

Halmos mellett. 

már ott vo 

Es akkor történt, hogy a gen
gszterek 

látta, hogy gazdája milyen állapotban 



Egyes szó ára 8 lel; vastagabb be- 
tüvel 5 lei Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Byen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak Begolcsóbb hivdeiés - leggyovsabb eredmény 

1932, NOVEM 

Apróhirdetéseket fel 
Belvárosban: Déli Hirlap 
tala, Szentgyörgy-tér 4. G 

ban: Kardos-trafik, Kossuth 
Gránátos-utca sarok. Józselvá 
March-trafik, Küttl-tér. A 

dij minden esetben előre 
mert számlakiirás és p 
kiküldetése megdrágitja a hi 

lkalmazás 

Inas és gyakornok 
fizetéssel felvétetik. Jelentkezés d. e. fél 
10-11 óráig. Nagy Gyula Radiótechni- 
kai vállalat. Timisoara V., Blaskovics-te- 
lep, Str. Fratii Buzesti (Bibor-utca) 14. 

(1507) 

Keresünk 
magánvevőkörrel rendelkező urakat és 
hölgyeket magas kereset mellett. Bizto- 
sitási ügynökök, nyugdijas, vagy leépi- 
tett magántisztviselők előnyben. Cime- 
ket „3000" jeligére a kiadóba kérek. 

(1503) 

Gyermektelen 
házaspár házmesternek felvétetik. A nő- 
nek a háztartásban segiteni kell. Szerelő 
előnyben. Weisz-villa, Belváros, Főposta 
mellett. (1504) 

Szoba és épületberendezéseket 
antikbutorok készitését, javitását, az 
asztalos szakmába vágó munkákat leg- 
modernebb kivitelben olcsón Pillésy és 
Bergmann asztalos üzemében, Török-ut- 
ca 9. Ugyanott modern konyhaberende- 
zés, valamint uj vaságyak felnőttek és 
gyermekeknek raktáron. (1873) 

Figyelem! 
Veszek csak készpénzért különböző bu- 
torokat, porcelán- és főzőedényeket, var- 
rógépet, könyveket, háztartási cikkeket, 
férfiruhákat, fehérnemüt és mindenféle 
felesleges tárgyakat. Deutsch, IV., 
Fröbl-utca 28. (régi szám) az udvarban. 

fakás 

Kiadó 
azonnalra Belvárosban, uj villában szu- 
terén 2 szoba-konyha, éléskamra és fa- 
raktár nagyon olcsón. Lenau-utca 12. 
(Stella-villa) (1495) 

Lakótársnőnek 
(vagy lakót) intelligens tisztviselőnőt 
(vagy tisztviselőt), zongora és fürdő- 
használattal nyugdijas özvegyasszony 
keres. Cim a kiadóban. (1509) 

(1280) 

E oya 

Több 30-60 holdas tábia, 
részmivelésre kiadó. Zab és 
tengeri alá. Mereszkó K. 
Recas. 

fiülönféle 

Legjobb 
és legolcsóbb bádogos és vizvezeték sze- 
relési munkát kapja Tóth Mihálynál, 
Fröbl-utca 26. (1883) 

Megnyilt bádogos és vizvezetél 
mühely 

Szakmámba vágó összes munk 
javitásokat garancia mellett 
Kreizer, Belváros, Jenőherceg 

Huszezer lei 
kölcsönt keresek biztos fedeze 
Ajánlatokat Ingatlan" jeligér 
ba kérek. 

Vasaltassa kalapját 
Mártonnál, Józsefváros, Kossu 
utca 3 sz. Fiók: Gyárváros, A 
ut. 

Modern üvegcégtábiákat és trans 
seket 

müvészi kivitelben legolcsóbban ! 
Zöldy cimfestő, Bonnáz-utca 9. 

MINISTERUE 
Muncii. Coopneratiunii si Asigurárilor, 
tasa fercualá neníru Asigurárile S 

Timisoara 
Keresek 

független, komoly, munkaszerető idő- 
sebb leányt vagy fiatal asszonyt állandó 
állásra. Garantált 2500.- lei havi kere- 
set és teljes ellátás. Roman nyelv tudá- 
sa szükséges. Erdeklődni II. Str. Saguna 
1. tulajdonosnál. (1508) 

2 

főllási keces 

Soffőr 
állást vállal, teherkocsihoz vagy autó- 
buszhoz, Diesel motor kezelésében jár- 
tas és malom szereléshez is ért. Cimeket 
„Pontos" jeligére a kiadóba kérek. 

(1486) 

Raktárnoki 
vagy más állást keres kaucióval rendel- 
kező kőmivesmester. Érdeklődni Bischof 
Ferenc, Szerb-u. 9. II. em. 3. (1500) 

hirdetjük ki adó lakását!? 
A hirdetés dija e 

egyszer 

egész hétig 

lőrefizetendő 

szobás butcrozva 
konyhahasználattal 

Érd. Belváros, Jenőherceg- 
utca 18. 

? szobás modern 

november 1-re 

Nagy szuterén- 

helyiség 
Erzsébetváros, Helvét-u. 7-a azonnal kiadó 

Közelebbit: Klein bőröndös- aszeböval nél, Belváros, Börze-utca 
szebás E. K. Thomas-ház után. azonnal vagy nov. i-re türdőszobával 

dJózsefváros, Szeiler Antal- Gyárváros, Fő-utca 29. 
utca 8. : 

2 szobás 

családi ház kerttel 

Fratelia, I. utca 25. szám. 
Erzsébetváros, 
ház. 

4 szobás (olcsón) Hirdesse e rovatban 
Református kiadó lakását 

adászvétel 
Perzsaszönyeget x 

keletit és belföldit, ezüstöket, 
ékszereket, antik butort keresek meg 

vételre. Bizományban mindezeket át- 

nélkü 

veszem, esetleg előleggel. zálog- 
cédulákat magas árban veszek. 
Sternberg. (1391) 

. Ford személyautót 
megvételre keresek. Bővebbet Lloyd- 
trafikban. (1496) 

Törött aranyat, 
zálogcédulát, ékszer és drágakövet leg- 
magasabb napi áron vesz Löwinger S. 
és Társa I Str. E. Ungureanu (Város- 

z-utca) 1-A 

iiibödön házi zsir 
s 2 kanári madár a 200 lelért eladó. TIL, 

stilszerü 

a legs 

Eneas-utca 211. (1505) 

Dácia ... keritésfonat 
a jelenkor legjobb, legszebbés legolcsóbb fonatfajtája 

Eronikerités, vaskapu, vasajtó 
hallámozott erős 

Bozsák M. és Fia r. 

lözhetetlen az őszi bekeritézéshez! 

sodronyfonat betéttel, különféle 

in ziua de 11. Octombrie 1932 

No. 10.351-932. 

Consiliul Consultativ al Transilv 
dela Casa Centralá a Asigurárilo 
ciale din Bucuresti in sedinta 1 

tárát cá, salariatii din comert s 
dustrie din Transilvania, introdt 
asigurarea de invaliditate din 
si bátránete, prin legea din 28. 
1932, vor beneficia de dispoziti 
Legei fárá limitá de salariu asa 
este cazul pentru asigurarea de b 

In consecinta dispozitiunea dupá 
nu sunt cuprinsi in asigurare ang: 
ce primesc un salariu mai mare 
6000 lei lunar, se aplicá numa 
Vechiul Regat si Basarabia nu 
Transilvania. 

Miretfiunea Casei Cert 
Timisoarz 

MINMATGIAAATAIAANTAMAATATAAMAMAIAKAA MA A TEAAEA AAATAII 

Oltott gyümölecsiák 
legiobb tajok, olcsón kaphatók 

Weisz Hugó és Társán 
Timisoara. Bul. Carol (Hunyadi 
ut) 48. szám., 

ni 

kivitelben villák és családi házak részére 
zebb disz és a legjobb védelem. 

Temesvár II. 
e Alsóárok-u. 10 

Akarja Ön olcsón és jól s 

ruha, férfiingek, 
Telelon: 12-9 

Nagy készletek. Ingyen árlap. Telefon 3-88 

ÜUzgy ne mulassza el felkeresni 

áruházát: Timisoara IV., 
szemben a benzinkuttal. Bársony, selyem, duvetinujdonságok, szövet, tanell, vászon, zefir és ingpuplinok, szvetter, pullover, keztyü, harisnya, bokavédő, rumba és sportsapkák, öltöny, télikabát, nadrág, munkás- 

alsónadrágok sib. nagy választékban. 

zükségletét beszerezni? 

áv 
Bonnáz-utca 14. 

Rádióját 
táron. ló 3-11 márkagepek már nagyon 

árban kaphatók. Könnyi fizetési 1 
dők fár: ak elnei 

rTeleton: iz- 


